

KIADÓ HIVATAL:

Saikes Antal könyvnyomdájában, hova az előfizetési pénsek, hirdetések és minden a kiadóhivatalt érdeklő közlemények küldendők.

Nyitólátásban egy sor közlési díja 10 krajcár.

Hirdetések jutányos áron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASGAI HETILAP

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre 5 frt. — kr.
Félévre 2 frt. 50 kr.
Negyedévre 1 frt. 25 kr.

SZEKESZTŐSÉG:

Beliczey-ut 4. szám
hova a lap szellemi részét
illető közlemények küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza

Karácsony.

A kereszténység legkedvesebb ünnepe.

Gyöngyös koszorú, fonva hitből, szeretetből, ártatlanságból, béke és örömből, érzelmi világunk e legszebb virágaiból.

Fényözvezt pont a mérhetetlen térben, hol istenség az emberiséggel, természetfölötti a természetessel, hit a tudással ölelkeznek.

Néhány percz, esillagsugáron leszökve az örök Édenből, mely alatt tiszta gyönyört, teljes összhangot, valódi boldogságot izlel a csüggedő emberi lélek.

Nincs oly elborult szellem, nincs oly fásult szív, melyen át ne ragyogna egy sugár ez ünnep igézetéből.

Csendes, egyszerű falvak kunyhóiban; lármás, büszke városok hatalmas palotáiban mindenütt lelket édesítő, szívet zsongító érzelm zendül meg ezen ünnep glóriájának hatása alatt.

Ma született meg az örök Szeretet.

Angyalok hirdették az ő eljövételét. Hirdették először a romlatlan népnek, melyet nem ejtett meg a korszellem hivalkodása, az aranyba, biborba öltözött erkölcsstelenség. Isten akarta tehát, hogy a szeretet uralmának idejében ne legyen különbözet ember és ember között; hogy ne a származás sorrendje, ne a vagon

csillogása, hanem a lélek jósága, nemessége legyen az egyedüli kiválóság.

Meg is indult a nagy eszme-áramlat, az óriási szellemi harc a pogány világnézet s a keresztény felfogás között, míg végre a kereszténység eszméje, az egyenlőséggel ölelkezett szeretet, nagy tusa után átalakította mind a családot, mind a társadalmat. Az ember felszabadult rabságából, a szellem szárnyakat bontott, a lélek nemessége kivívta jogát a származás nemessége fölött. Új világ bontakozott ki a pantheonok romjain; az igazság oltárára feltüzetett a kereszt, mely onnan árasztja szét erkölcsének tiszta fényét, tanításának melegét.

A karácsony tehát oly erkölcsi tartalom, melyhez hasonlót nem tud felmutatni a világ történelem. Innen indultak ki az erkölcsi ideák, melyek megteremtették a keresztény családokat, innen indultak ki azon eszmék, melyek uralomra juttatták a tekintély elvét az államban és annak minden működésében. Keresztény eszmék lettek a haladás és modern civilizáció alapvetői a tudomány, irodalom és művészet révén, melyek mind kimeríthetetlen tárgyat lettek a szép, jó és igaz kifejezésére.

Mióta a kereszténység megjelent e földön, a lelkek műveltsége óriási arányokat öltött. De ez csak napjainkban látható tisztán, midőn a saját erejében elbizakodott kor mellőzni akarja hatalmának, szellemi fonságának egyik legnagyobb emeltyűjét, a keresztény vallást.

Ha nézzük korunk azon gyermekeit, kik-

ben megrendült a keresztény hit, mily búsak, mily nyugtalanok lélekből, mily gyötrelmeket szenvednek. Egy részről a szív gazdagsága, a képzelet határtalansága, a lelkiismeret fejlettsége a végtelen örömök reménye: másrésztől az élet köznapisága, a mulandó jelen, a nyugtalanító jövő: mind-mind befolyással vannak arra, hogy e szép lelkek keserű, sivár életbe merüljenek. Tudomány, polgárosodás gyógyítás helyett még növelik a gyötrelmeket. Ezek fölemelik az embert, finomabbá, érzékenyebbé teszik őt; már pedig minden tudás, minden emelkedettség csak nagyobb szenvedésre képesít. Kik jobban, gyengédebben éreznek, többet is szenvednek. Szívük sulya, lelkiismeretük titkai nehezdednek az ilyenekre s öntudatlanul is valamenyien magasabb, korlátlanabb, valóbb élet után esengenek. Vallás után busonganak.

De tekintsünk el az egyesektől, nézzük magát a társadalmat. Vajjon állandók-e, biztosak-e vallás, hit nélkül alapjai?

Inognak a társadalmi alapok, a jog és morál azon elvei melyeket az emberiség kivett eddig a vitatás alól s az alapigazságok méltóságára emelt Család, tulajdon, örökség tekintély kétségbe vonatnak; sőt bitorlásnak mondják egyesek. El kell törölni, nehogy a haladásnak kerékkötői legyenek.

Megrendültek a politikai alapok. Sem alkotmányos monarchia, sem abszolút királyság, sem köztársaság, sem császárság, sem független nemzetgyűlés nincs, mely az örült támadásoktól biztos volna.

TÁRCSA.

Karácsonyra.

Hozzám is eljött a kis Jézus
A szent Karácson ünnepén;
De nem ajándékot hozott,
Csak jó tanácsot állt elém.

Igy szólt hozzám; „Szegény fűt, még
Távol van tőled Kánaán!
Kitartó légy a messze úton,
Bármennyi csapás szállna rád.

Keresztedet megigazítom,
Feltörte már jobb válladat.
Másikra is mért nem teszed? Hisz,
Azért ad Isten vállakat!”

Eltűnt. És én úgy érzem, hogy
Erőim ismét újulnak:
Bízalommal, hittel, reménnyel
Vágok neki a nagy utnak.

K.

Karácsony éj.

Jártatok-e karácsonyi szent éjjeleken kint az erdőben? — Úgy hiszem nem.

Bizony kevesen járhattatok ott, mert sohasem oly rideg, elhagyott az erdő, mint éppen Karácsony éjjele. Ilyenkor senki sem keresi a magányt, mindenki azon igyekszik, hogy társaságban legyen, hogy csillogó karácsonyfákat lásson és ajándékot kapjon.

Én úgy gondolom, hogy eszent estén csak azért ajándékozunk azért szerzünk egymásnak meglepetést, hogy cserébe mi is kapjunk valamit, jó kívánatot, egy szeretetteljes pillantást, örömteljes ujjongást. Lelkünk világának meggyújtására önmagunk képtelenek vagyunk, ezt csak más eszközölheti: te angyal szárnyán leereszkedő, fénylő csillagok közt járó magasztos ünnep, te szállsz ma le hozzánk, te gyujtod meg ma szívünkben a szeretet tűzét, te emélsz fel bennünket egy szárnycsapásnyira a földi gondoktól, te felejteted el velünk egy pillanat alatt mindazt, mi nem fenséges, örök igazság.

A szobákban zöld fenyőfák illatoznak, rajtuk számtalan kicsiny gyertya lobog: ezek is a sötétség feletti győzelmet ülik. Csillogó, tarka díszek aranyos fényt szórnak ki a hóra.

Ezt a tündéri látványt, ezt a libegő-lobogó fényt melytől káprázik a szem, bámulja egy rongyokba burkolt kis leányka. Karján nagy kosarat visz, mely tele van gyufás skatulyákkal; keveset birt szegényke, eladni belőle, azért oly szomorú. Sietne haza, beteg anyjához és hugocskáihoz, de a szél, mely szemébe csapkodja a havat visszatartoztatja és az a szép karácsonyfa szemlése oly marasztalólag hívogatja.

A leányka csak állt, didergett s tovább bámulta a karácsonyfát, melyen már-már loégték a gyertyák, csak kettő-három fel-fellobogva és szerzelve küzdött még a fenyőtűkkel. Végre kialudt az utolsó is, de ő még egyszer látni akarta azokat a szép ajándékokat, miket az angyal hozott a gazdag gyermekeknek. Meggyújtott egy száll gyufát, de ezt a szél elfujta, utára egy másikat, harmadikat; végre meggyújtott egy egész csomót, s akkor úgy örült a világságnak, úgy melengette fagyos kezecskéit és midőn még egy pillantást akart vetni a karácsonyfára, még egyszer nézni akarta azt a szép nagy bábút, kocsit, melynek nézésével nem tudott betelni, egyszerre egy erős kéz ütését érezte s durva hangot hallott a háta mögött: „Takarodj innét még felgyujtod a házat! Te semmirekellő, mit ácsorogsz így késő este az utcákon?!“ A leányka ijedtében kiszórta kosara egész tartalmát, azután gépiesen kezdte felszedgetni, majd megcsókolta az ablakot, mely mögött az a meés fényű tácska állott s hazafelé indult. A hó egyre hulldogált, a fák száraz, lombtalan ágai zörögve verődnek egymáshoz. A szél süvöltött, tütyült mintha a gonosz szellemek küzdenének egymással.

A leányka kiérve a városból, megkettőztette lépteit, érezte, hogy ereje fogy. A durva ember szavai még esengtek a fülében, mikor elgondolta, mily messze van még anyja kunyhójától; és ez mind oly lankasztólag hatott reá! Kevéssel ez előtt még elevennek látott mindent, már pedig az ösztön védekezéik a természet rendjének zsarnoksága ellen, mely kérélhetlenül uralodik az ember felett.

Megállott! Tagjait a hideg megdermesztette, nem birt tovább menni a fáradságtól. Lelki szomei előtt szenvedő beteg anyja jelent meg, kitől bocsánatot kért

Ha nézzük az értelmi és erkölcsi alapokat : itt minden kérdéssé vált. Egyéni meggyőződések, kötelességek, támadásoknak vannak kitéve. A bölcsészet alaptételei, a logika sarkalatos igazságai, az emberi szellem leglényegesebb elvei könnyelmű; merész, ujsághajhászó lelkek által tagadásba vonatnak s az ember nem tudja, hová forduljon; aggodik : mi tehát a bizonyos ?

Hiányzik valami, hogy ez a század a legboldogabb századdá legyen és ezt az űrt, ezt a hiányt sem ékesszólás, sem dicsőség, sem tudomány, sem lángész nem képes pótolni. Ez a hiány a mellőzött, de legbiztosabb alap : Karácsony ünnepének hite, a szeretet vallása.

Ott áll a karácsonyfa majd minden család tűzhelyén tündérfényben, megrakva a kis Jézus pazar áldásaival. Mosolygó arczczal, ragyogó szemekkel, tulvilági hittel, az ártatlan lélek boldogságával állják körül a gyermekek. A szülők elmerengnek gyermekeik hitén, boldogságán. Köny szökik szemükbe, talán saját lelkük sivársága, lelki boldogságuk, hitük elröppent hófehér galambja jut eszükbe ?

Karácsony ünnepe ! hozd meg legszebb ajándékodat ; teremts összhangot a gyermekek s szülők lelki világa közt.

Kovács József.

Előfizetési felhívás.

a
„SZARVASI LAPOK“
tizenötödik évfolyamára.

Ismét letűnik egy esztendő az idők vég telenségében és lapunk belép tizenötödik évfolyamába.

Minden dicsekvés nélkül merünk hivatkozni tizennégy éves multunkra, mert ezen idő alatt híven szolgáltuk a közügyeket, még pedig minden haszonlesés nélkül.

Nem természetünk nagyhangú ígéretek tenni, de a mit ígérünk, azt igyekezünk is teljesíteni, hogy teljesítjük, arra garancia tizennégy éves multunk.

a késő kimaradásért látta testvérköit, kik türelmesen várják az ajándékokat hozó karácsonyi angyalkát. A kis leány erre úgy elszomorodott, úgy fájt a szíve, hogy ohajtott volna repülni, hogy otthon lehessen... de hasztalan. Össze szedte végső erejét, de csak tántorogva tudott eljutni a közeli kőkereszthez. Itt göresősen karolta át a Megváltó jelvényét s elszenderült. Álmában látta szűz Máriát, ölében a gyermek Jézuskával. Mellettek a pásztorok; kik földre borultak és kezeikbe rejtették arczukat, láthatatlan mennyei karok pedig földöntúli édességgel énekelték a karácsonyi éneket : „Istennek dicsőség a magasban és békesség a földön és boldogság az embereknek !“ Ekkor a kis lányka oly boldogságot érzett, melyben minden más érzés felolvadt. Szemeit örökre lecsukta s elköltözött oda, hol enyhet, irt nyugalmat talál ártatlan, bús kis szíve.

A kőkeresztől nem messze megjeljük a rozszant kunyhót, hol a leányka anyja lakott.

Am alacsony, kis szobában egy halvány méces fényénél három kis gyermeket találunk, kik dideregnek és éheznek, s sirva kérdeik anyjukat, miért nem jön már a Jézuska s miért nem hoz nekik karácsonyt ? A beteg özvegy esitítja őket, majd nyugtalanul néz az ajtóra várja leányát, felül az ágyban, végre könyekre fakad s töredezo mondja : „Tudtam, Istenem, hogy egy napon... el fogsz jönni... s megszabadítasz a földi kinoktól és... tovább akarta folytatni beszédét de a halál angyala örökre elnémította.

A mécs gyenge világossága halvány sugarakat vetett a nő halott arczára. A gyermekek lecsendesülve tekintenek rá, mert nem akarják zavarni az álmát.

„A Jézuska csak a jó gyermekeket szereti“ gondolják s várakoznak meghuzódva egy sarokban. Végre lenyomja őket az álom.

Csak aludjatok, árva lelkek, hiszen a természet is alszik, mélyen a hótakaró alatt. csak a halál angyala viraszi fardhatlanul.

Kiss Irén

Irányunk és célunk most is a régi, szolgálni a közügyeket minden mellékcseledek nélkül, legjobb tehetségünkhöz képest előmozdítani községünknek és a vidéknek anyagi és szellemi előrehaladását buzdítólag s lelkesítőleg közremunkálni annak az iránynak a megerősödésében, amely hivatva van községünk jövő boldogulását és tovább fejlesztését biztosítani.

Bizalommal kérjük lapunk barátainak további szíves támogatását, bizalommal kérjük az előfizetések megújítását.

Előfizetési feltételek :

Helyben házhozhordva, vagy vidékre postánküldve

Egész évre 5 frt — kr

Félévre 2 frt 50 kr.

Negyed évre 1 frt 25 kr.

Szarvas, 1897. decz. 25-én.

A „Szarvasi Lapok“
szerk.

Hivatalos közlemények.

11650 ikt.

III. 1897.

Pályázati hirdetés.

A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi minis-ter úr, a katonai élelmező tisztviselőknél, háború esetén netán beálló szükséglet fedezhetése végett, népfelkelő élelmező járulnoki állás elnyerésére pályázatot hirdet.

Pályázhatnak azok, akik katonai kötelezett-ségünknek teljesen eleget tettek.

Pályázók tartoznak egy katonai élelmező raktárnál 3 hóig terjedő próbaszolgálatot teljesíteni s ennek megtörténte után egy elméleti vizsgát letenni, amelynek sikeres befejezése után, már béke idején, hadi szolgálatra mint népfelkelő járulnokul kijelölhetnek.

A bélyegtelen pályázati kérvények f. évi január 10 ig lesznek alólírott előjáróság utján beterjesztendők.

A kérvényhez, amelyben pályázó nyelvis-merete határozottan megjelölendő, — csatolandó a keresztlevel, iskolai továbbá hatósági bizonylat a jelenlegi polgári foglalkozásról s községi illetőségéről végül egykötelező nyilatkozat arról, hogy folyamodó önként elvállalja azon kötelessé- get, hogy a katonai raktárnál teljesítendő próba- szolgálat tartamára magát a katonai figyelemnek aláveti.

Szarvas, 1897. december 15.

Az előjárók nevében:

SALACZ,
jegyző.

Ujdonságok.

— A karácsonyi szent ünnepek alkalmából ez uton kívánunk lapunk előfizetőinek, munkatársainak és barátainak boldog ünnepeket.

— Lapunk mai 52-ik számához egy félv mel- léklet van csatolva.

— Nögyeleti hírek. A szarvasi lányok piknikjé- nek fényes sikere már annyira biztosítva van, hogy nem ártunk neki azzal, ha a farsang legvonzóbb, leg- érdekesebb mulatagáról, a nögyelet báljáról újságolunk. A buzgó vigalmi bizottság valami újat, érdekese- t és szépet kívánt nyújtani a mulatni vágyóknak, mikor egyértelmű megállapodással egy jelmezes és állarczos bál rendezését határozta el. Farsangi krónikánkban több mint egy évtized mult el az utolsó hasonló mulatság óta, s még most is sokaknak élénk emlékezetében él annak számtalan kedves jelene, az állarcz alatt, a titokzato- ság védelmében üzött szellemes trófiái. A fiatal lányok közös garde-de-dame-ja, a nögyelet mindig nagy elő- szeretettel, csaknem hivatásszerűleg gondoskodott véden- czei szórakozásáról; előrelátható s várható, hogy a párfogolt bálkirálynők nem hagyják cserben a közös

mamát most e nagyobb szabású, s nagyobb kockázattal- járó vállalkozásban. A bál napjau január 29 ike tüze- tett ki.

— Hangverseny. A szarvasi tanítóegyesület hang- versenyére sorényen folytak az előkészületek. Közre- működik benne vagy ötven műkedvelő. Lesz zenekar, zongora és harmonium kíséret, ének vegyes karral zenekíséret mellett, vigjáték, és nyolcz leány xylophonon fog játszani szintén zenekíséret mellett. A hangverseny rendezését Adámy Rezső tanítóképző intézeti ének és zenetanár vezeti. Ismerve Adámynek az ily dolgok vezetésében és rendezésében való genialitását, a siker biztosra vehető s községünk egy élvezetes estének néz elé. Ugy tudjuk, hogy az előadást táncz követi.

— Mihálf Emma kisasszony vezetése alatt levő ovodában szerdán tartatott meg a karácsonyfa ünnepe- ly mely alkalomra a kis Jézuska különféle ajándékokkal lepte meg az ártatlan barátait. Volt is öröm a gyermek seregben. Csak úgy pergett a sok bátor szavaltat, har- sogott a gyermek dal. Sok szülő a legnagyobb lelki gyönyörrel szemléte a gyermek ártatlan örömeit.

— A tanulók hangversenye. A helybeli főgymn. „Vajdaköre“ t. hó 19 én a tanulói segélyegylet javára erkölcsileg és anyagilag sikerült hangversenyt rendezett. Az anyagi eredményt a 102 frt tisztajövedelem igazolja ; az erkölcsi sikert pedig a jól összeállított program- számainak ügyes előadása biztosította. A rendező tanu- lók bizonyára megelégszenek az elismerésnek azzal a kifejezésével, hogy mindgyikük felléptét, úgy a szava- latokat, mint a zenei előadást is a legjobb igyekezet korukhoz, fejlettségükhöz képest szép eredmény is jel- lemezte ; jutalmukat meg is találtak a közönségnek buzdító tapsaiban. — A jótékony czél érdekében fellé- pett többi szereplők bátran alávethetik magukat a szí- gorubb bírálatnak is, mert akár Eszes Ilonka kis- asszonyunk Déri Henrikné ó nagysága zongora és Adámy Rezső tanár orgonakísérete mellett előadott szavallatát, akár Borsits Mariska kisasszony és Dr. Be- lopotoczky György orvos érdekes párbeszédét, akár Dr. Mázor Elemér hegedű-, Salacz Aladár gordonka és Adámy Rezső zongorajátékát illetőleg trióját vesszük bírálat alá, mindenikben annyi élvezettest, a képzettség- nek és gyakorlottságnak olyan szembetűnő jeleit ész- lelhetünk, hogy lehetetlen azokról nem a legnagyobb elismeréssel emlékeznünk meg. Egy árnya volt csak a hangversenynek : az a néhány üres széksor, amelyről hangversenyeink nem egy ismerős maecenasának alakját sajuálattal nélkülöztük. — Talán a rossz idő, talán a szombati disznótorok avagy a bátravaló előkészületek okozták . . . , elég a hozzá, hogy tanulóink jóakarató buzgalma megérdemelte volna a teremnek zsúfolásig való megtelését.

— Karácsonyfa-ünnepek. A karácsony meg- hozza évről-évre a kis gyermekek örömet is, amint hogy tulajdonképp az ő örömeik adja meg a nagyok örömet is. — Hol lehetne ez szembetűnőbb, mint az ovodák- ban, ahol annyi gyermeki szív ártatlan megnyilatkozása teszi felejthetelenné a kis Jézuska ünnepe. Igazán szerencsés gondolat az óvónők részéről, hogy ez évben is minden ovodában a közös karácsonyfa alá gyűjtötték össze a kicsinyek boldog seregét. Ott voltak a szülők is gyönyörködve elébb a sok kedves játékban és vers- ben, amit gyermekeik nagyokhoz méltó ügyességgel adtak elő, majd a „Jézuska-hozta“ ajándékok kiosztásá- ban. Az I. ker. ovodában f. hó 22 én, a II. III. és IV. ker. ovodákban pedig f. hó 23-án délután 2 és fél óraker folytak le a karácsonyfa-ünnepek.

— Az első harmad. A helybeli főgymnasiumban f. hó 22-én d. é. 10 óraker ért véget a tanév első harmada. Ekkor osztották ki az osztályfők az értesi- tőket, valamint osztályonként hat-hat jutalom könyvet az egyes osztályok hat-hat legjobb tanulójának. A köny- vek címe : A z e z e r é v e s M a g y a r o r s z á g m u l t j á b ó l é s j e l e n é b ől, Összeállította G o l- l é r i M ó r az ezredéves országos kiállítás sajtóosztályai- nak főnöke. E műveket jutalomkönyvektől való kiosztás céljából a miniszterium küldte meg a gymnasium- nak. A második harmad kezdetéig, január 7-ig, most már szünetel a tanítás, hogy a tanulóknak újult erővel és kedvvel foghasson majd a további munkához.

— Tanári állás. A helybeli főgymnasiumban L i p p y Béla tanár elhunytával megüresedett egy tanári állás. melyre decz. 31-iki lejáratall pályázatot hir- detett a felügyelőbizottság. A szak mely jelenleg betöl- tésre vár, classika philológiai vagy esetleg a latin vala- mely modern nyelvvel kapcsolatban. — Rendes tanári állás díjazása : 1200 frt törzsfizetés és 250 frt la kbér helyettes tanári állásé 800 frt törzsfizetés és 100 frt labkér. Értesülésünk szerint a helyettes tanári állásra már van is pályázó. ki január 7-én kész volna új állá- sát elfoglalni.

— Karácsonyi szünet. A helybeli gyakorló isko- lában f. hó 22-ével vetté kezdetét a karácsonyi szü- net s tart január 6-ig bezárólag.

— **Vadászat.** Báró Königswarternek csabacsüdi birtokán f. hó 20-án és 21-én folyt le a hajtóvadászat és pedig igen szép eredménnyel, amennyiben 32 vadász 680 nyulat lőtt. A házigazdai tisztet B a l l a Sándor tisztartó és kedves neje a két napon át annyi figyelemmel szeretettel méltósággal és bőkezűséggel teljesítették, hogy a vadászok két kedves napnak emlékével méltán távoztak körükből.

— **Hitoktatói állás.** A főgymn. felügyelő bizottsága legutóbb tartott ülésében elhatározta, hogy a tanári kar véleményének figyelembevételével hitoktatói állást rendszerezésit a prot. tanulók vallásos oktatása céljából. A jövő tavasszal pályázatot hirdet ez állásra, melylyel 1200 frt törzsfizetés és 250 frt lakbér jog járni.

— **Figyelmeztetés.** Városunk magyarajku és a magyarság iránt igaz szeretettel viseltető ág. hitv. ev. polgártársaink figyelmét előre is felhívjuk a jan. 2-án tartandó egyházi közgyűlésre s kérjük, hogy minél tömegesebben vegyenek azon részt, toborozzanak minél több hívet, mert a presbiterium kisebbségének 21-én elfogadott javaslata, ha a közgyűlésen való előterjesztése meglesz engedve, káros csorbát üthet a magyar isteni tiszteletnek sorrendjén.

— **Vesztett macska.** Folyó hó 18-án Gál Györgyné Tomaszovszki Juditot egy vesztett macska kezén megmarta. A megmárt nő gyógykezelés végett a budapesti Pasteur féle intézetbe küldetett gyógykezelés végett.

— **Irnokválasztás Kondoroson.** A Kondoroson megüresedett 2 irnoki állásra 12 adták be pályázati kérvényüket. A választás f. hó 20-án tartatott meg, amelyen az első irnoki állásra Fülöp József kondorosi díjnok egyhangúlag, a második irnoki állásra 17 szóval — 4 ellen Albrechtovich Gusztáv orosházi irnok lett megválasztva.

— **Tettenért tolvaj.** Szarvasi vásáron történt, hogy egy odaváló tisztas paraszt gazdának nős fiát, Szarka Györgyöt rajtaépték, amikor az olcsó bazárosok sátránál tele rakta zsébeit a lopott tárgyakkal. A nevezett annyira megijedt az egyik bazártulajdonos hangjától hogy nem tudott mozdulni, amikor az elmenésre lett felhíva. Sok kárörvendő kíséretében a rendőrséghez vezették!

— **Gyermekek felruházására.** Hajas István szarvasi árvagyám a város előjáróságával egyetértőleg most is, mint évek óta, sok árva gyermeknek szerzett örömet az által, hogy jó meleg ruhával látta el őket a tél beálltával 44 fiú és 37 leány, összesen 81 iskolás gyermek lett ellátva a szükséges ruhadarabokkal, melyek bevásárlására az előjáróság a szegény alaplól 231 frt 86 kr. fordított.

— **Nazarenusok.** Terjed a nazarenus felekezet Őcsödön, a napokban is 26 Őcsödi reform. vallású egyén jelentette be a főszolgabírósnál a kitérést.

— **Tanító választás.** Meggyes Egyháza aradmezei községben ma egy hete lett betöltve egy községi iskolánál a tanítói állás. A pályázók közül Boros Kálmán városunk szülötte lett megválasztva. Sok sikert a működéséhez s megelégedést kívánunk az új állomáson.

— **Kitüntetés.** Mauthner Ödön hírneves magyar-keskedőket ismét kitüntetés érte, ugyanis a szerb udvar részére évek óta szállított kitünő magvaiért karácsonyi ajándékkal szerb királyi udvari szállítótá neveztetett ki.

— **Meghívó.** A szarvasi eszmadia iparos ifjuság egyrésze által 1897. december 26-án, azaz karácsony másodnapján, a szarvasi iparos ifjak önképző köre pénztár alapja javára az Árpád szálloda disztermében zártkörű táncestélyt rendez. Belépődíj: Személyjegy 80 kr., családjegy 2 forint. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté 6 órákor. — Bevonulás az egylet helységéből 3 órákor.

— **A Weiczner-féle „Kossuth” vendéglőben** együtt mulatott f. hó 19-én Kasuba András szarvasi suhancz Benkő József hódmező-vásárhelyi szücs iparossal, ki figyeltatva mutogatta vásári keresményét mulató társának. Kasuba vérszemet kapott a pénz láttára, s alkalmat keresett, hogy társát megrabolja; az alkalom nem soká késétt, mert Benkő kiment az utcára megnézni milyen idő van odakint. Kasuba utána ment, s neki ment Benkőnek, hogy pénzt elvegye, Benkő nem vette tréfára a dolgot, revolvert rántott és Kasubára lött, aki vállon löve összeroskadt. A vásártéren czirkászó rendőrök a lövés zajára oda rohantak, Benkőt elcsípték, Kasubát pedig a kórházba szállították ápolás végett.

— **Öngyilkosság.** Bankó János 61 éves szarvasi lakos f. hó 19-én öngyilkossági szándékból felakasztotta magát; — mire hozzátartozói észrevették, már halott volt. — Öngyilkosságát valószínűleg ittas állapotban követte el, mert ily állapotban már többször próbálkozott meg az öngyilkossággal, de mindég meggyusították szándékát.

Irodalom.

— **Húsz év** igen szép idő egy lap életében. Húsz év alatt egész új nemzedék nő fel; politikai irányzatok támadnak és elbuknak annyi idő alatt. Annál szebb, ha egy lap támogat, diadalra segít politikai és társadalmi eszméket s híven kitart mellettük. Jutalmát leli a közönség kitartó hűségében. Ily lap a Pesti Hírlap, mely újévvel immár huszadik évfolyamát kezdi. Tántrithatlan híve volt mindig a szabadelvűségnek, lelkes terjesztője a demokrata felfogásnak. Szép diadalokat ért meg, melyeknek kivívásában nem csekély része volt s elnyerte jutalmát: ma legelterjedtebb, legkedveltebb lapja Magyarországnak. — Persze hozzájárult ehhez az is, hogy mindég hazánk legelsőrangú publicistáit és szépirodalmi íróit tudta megnyerni munkatársakul; és annyi kedvezményben részesítette közönségét, mint egy más lap sem. Most is — mint már évek óta — díszes kiállítású naptárt kap ajándékba minden előfizető s azonkívül havonként naplójegyzésekre alkalmas füzetkét. A Pesti Hírlap olvasni valót is legtöbbet ad valamennyi lapjáról közlő előfizetőnek; naponként 20–24 oldalt, vasárnap és ünnepek alkalmával 42–40 oldalt. Vezetéskiróli: Kenedi Géza, Baksics Gusztáv, ifj. Ábrányi Kornél, Balogh Pál, Vázsonyi Vilmos, b. Josika Kálmán; tárczairói közül pedig elég legyen: Tóth Béla, Murai Károly, Quintus (Kenedi Géza), Kóbor Tamás, Tömörkény István, Kálnay László, Krúdy Gyula, Bede Jób, Gerő Ödön, D'Artagnan, Szabó Endre, Vértessy Arnold, Zempléni Árpád stb. neveit említeni. — A Pesti Hírlap előfizetési ára negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr., mely összeg a kiadóhivatalba küldendő, ahonnan mutatónyomtatványokat is lehet kérni. Regényesarnok most Lesueur érdekesítő regényét „A legyőzhetetlen varáz s” címmel közli, melynek újévig megjelenő részét miuden új előfizető külön lenyomatban kapja.

A Pesti Hírlap előfizetői kedvezményes áron rendelhetik meg a Párisi Divat című, díszes kiállítású hetenkint megjelenő divatlapot, melynek ára negyedévre 2 frt; de a Pesti Hírlappal együtt rendelve csak 1 frt; úgy hogy a Pesti Hírlap és Párisi Divat együtt negyedévre 4 frt 50 kr. (Kiadóhivatal: Budapest, V., váczikörút 78. sz.)

CSARNOK.

Vigasztalás.*)

Ötvenkötévi szolgálat után nyugdíjt kapott az iskolamester, egy negyedrészt az új tanító fizetéséből a kinek száz éve esős tengerit és hatvan kereszt szemtetet adott a hívők serege.

A tavalyi nagy télen, midőn az uraság kegyéből száraz ágat ment gyűjteni az erdőbe, el fagytak a lábai. De ha széken ülve is még mindig meg tudta a kisebb harangot huzni, s így az anyjuk, aki vakon szüldök és beteges évek óta, nem látott nagyszükséget. . . A gazdagok nem sejtik, hogy milyen kevéssel éri be az ember, mikor nincsen több.

De elkövetkeztek a rossz napok.

A szegény iskolamestert gutaütéssel látogatta meg az isten. Ezentul egyik karját nem bírta. Félkézre pedig meg a kis harang is igen nehéz volt. Megpróbálta kétszer, háromszor, de nem sikerült.

A kis csupor üresen maradt.

Egyszer a szomszéd bérese szekeret kent, s mikor a tengely jól átszírozódott, eldobta a megmaradt hájat. Az öreg iskolamester át szökött a palánkon:

„Add nekem!”

— Csak nem akar rántást keverni vele! — röhögött hetykén a bérese és átdobta a hulladékot.

„Az is meg lehet . . . megpróbálom . . . talán csak föl tudok mászni . . . motyogott magában a szelid öreg.

Aztán neki indult a toronynak. Fáradságos, hosszú és kezes volt az, a meredek és sötét lépcsőkön. Végre feljutott. A haranglábához vándorzogott, megkente a harang tengelyét és perselyét, s lihegve és reménykedve csoszogott lefelé.

Most már tán könnyebben jár.

Jött a vecsernye ideje. Az öreg oda cammogott a csüngő kötelékhez. Előbb imádkozott. Aztán eldudolta a XC ik zsoltárt: „Te benned biztunk eleitől fogva.”

. . . Ekkor megfogta a kötelelet. Keze reszketett.

Egy jó asszony tegnap még hozott egy tányér aludt tejet a szegény anyuknak, de még ma semmit sem evett. Ha legalább burgonya volna és tűz a mi mellett meg lehessen főzni!

Megint imádkozik. Az imádság erőt ad.

* Mutatónyomtatvány Bartha Miklósnak a „Magyarország” kiadásában megjelenő „H a g o l a t o k” című művéből.

Ekkor meghúzta a harang kötelét s aztán visszabocsátotta. Megint meghúzta, megint visszabocsátja . . . Most pedig hallgatózik. Szól-e harang? Két nyomorult élet függ ettől a hangtól.

Azonban csend van mindenfelé. A templom szörnyű csendje, mikor az isten nem ad választ a könyörgőknek. Rémesebb ez a sir csendjénél.

A kínos próbát ismétli. Kétségbeesve rángatja a harang kötelét. Megint csak az a rémes csend. A füléhez kap — talán megsejtett? Reménykedve néz föl a torony ablakába. Hátha mozog, hátha szól a harang s ő csak megsejtett. De a kis harang nem mozdult.

Tántorogva indul haza a boldogtalan ember. Otthon így szól hozzá a vak asszony: „Hoztál egy kis tejet, edes öregem?”

A vén iskolamester úgy érezte, mintha szive dobogása meg akarna állni. Nehezebb esett ez a pár szó: „A harangozó tehene elrugott. . . De azért ne busulj!”

Vigasztalásul még hozzá tette: „Hiszen mindnyájan meghalunk.”

Laptulajdonos és felelős szerkesztő
SZIKES ANTAL

Hirdetések.

Korcsolyapálya megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a korcsolya pályát megnyitottam a következő árakkal.

BÉRLET ÁRAK.

Három tagú családjegy	5 frt.
Személyjegy	2 frt.
Diák jegy	1 frt.
Korcsolya gondozás egész idényre	50 kr.

BÉRLETEN KIVÜL:

Egyszeri korcsolyázás	20 kr.
Diákoknak	10 kr.

Nem korcsolyázók felét fizetik.

Egy pár korcsolya egyszeri használata 20 kr.

Első zene folyó hó 26-án.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri

teljes tisztelettel
KONRAD JÁNOS.

7797. ikt. A szarvasi járás főszolgabírája.
1897.

Pályázati hirdetmény.

Békésvármegyéhez tartozó Szarvas nagyközségben a harmadik községi orvosi állás üresedésbe jöven, annak betöltése céljából pályázatot hirdetek s felhívom a pályázni kívánókat, hogy kellően felszerelt folyamodványaikat hozzám 1898. évi január hó 14-ig beadják. A választás 1898. évi január 15-én d. u. 4 órákor fog Szarvas község-házánál megtartatni.

Ezen orvosi állás évi 500 frtnyi készpénz fizetéssel s a magán gyakorlat után a telektől a szabályrendeletileg megállapított látogatási díjknak szedhetési jogával van javadalmazva.

A megválasztandó orvos kötelelessége az 1876 évi XIV. tcz. 154. §-ában felsorolt egyéb teendőknél kívül Szarvas község területén a halottkémi szolgálatot teljesíteni.

Szarvas, 1897. december 11.

KRCSMÁRIK,
főszolgabíró.

Előfizetési felhívás

KÉPES CSALÁDI LAPOK

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „Képes Családi Lapok“ már a XX-ik évfolyamában lépett. Örözzel jelentjük ezt a tényt a magyar olvasóközönségnek akkor, midőn egyttal felhívjuk, hogy legyen szives továbbra is azon érdeklődést tanusítani lapunk iránt melyet eddig tanusított.

A „Képes Családi Lapok“ multja legjobb bizonyíték a mellett, hogy míg egész hézagott pótolunk másrészt az olvasóközönség igényeit tökéletesen kielégítettük. Ismételtten elmondhatjuk, hogy kitűzött célunkat elértük mert lapunk jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb művelt magyar család kedvelt háziabarátja.

A „Képes Családi Lapok“ fennállása óta már több hasonirányu vállalat támadt, melyek részben megszűntek, részben tengődnek. Nem kutatjuk a okokat hanem egyszerűen megköszönjük az olvasóközönségnek bizalmát s újból kérjük: előgezzék azt nekünk lapunk XX-ik év folyamára is.

A „Képes Családi Lapok“ a legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap! Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regénymelléklettel.

A „Képes Családi Lapok“ havonként kétszer Hölgyek Lapja című félfives mellékletet ad párisi divatképpel és bő divattudósítással s így egy külön divatlapnak tartását feleslegessé teszi.

A „Képes Családi Lapok“ olyan szellemben és irányban van szerkesztve hogy ifju és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „Képes Családi Lapok“-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik.

A Képes Családi Lapok-nak regényei elbeszélései, rajzai humereszkjei költeményei kedélynemesítő olvasmányok Iránycikkeivel a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A Képes Családi Lapok minden évben négy külön beköthető regényt ad mellékletül előfizetőnek.

A „Képes Családi Lapok“ boritéka szellemes és szórakoztató csevegések illetve kérdések és feleletek tárháza

A Képes Családi Lapok előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetők postájában“.

A „Képes Családi Lapok“ képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.

A „Képes Családi Lapok“ a lehető legjobb cikkeket igyekszik nyújtani s hogy hivatásának megfelelő, azt legjobban bizonyítja immár XX. évi fennállása mit eddig hazánkban egyetlenegy hasonló irányu lap sem volt képes elérni; bizonyítják továbbá azon előkelő és kitűnő írók és írókné nevei, kiknek nagybecsű műveit csaknem minden számban élvezheti az olvasó s a kik közül: büszkén említtük fel dr. Tolnai Lajos szerkesztőn kívül: Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Radó Antal, Rákosi Jenő, Temérdek (Jeszzenzky Dániel), Lauka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Tölgyesi Mihály, dr. Feleki Sándor, Méry K. Jámor Lajos, Dombai Hugó, Kenézy Csátár, Pécsi D. Anzeim, Kósa Ede, Beniczkyne Bajza Lenke, B. Büttner Lina, G. Büttner Julia, Tutsek Anna, Buday Sándorné, Cserneczky Gyuláné, Nagyváradi Myra, K. Beniczky Irma, Mericzay-Karossa Irma, Faoghné Gyujtó Izabella, Abrámyiné Katona Klementin H. Havassy Ilona, V. Gaái Karolina, Karlovszky Ida, Harmath Lujza, Kéry Elza, Vörös Julianna neveit stb.

A Képes Családi Lapok előfizetési ára a Hölgyek Lapja ozimú divatlappal és regénymelléklettel együtt:

Egész óvre 6 frt Félévre 3 frt Negyedévre 1 frt 50 r.

A Képes Családi Lapok annak a ki az előfizetési összegetekés azonkívül még 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi elismerésül 4 regényt küld díjtalanul.

A „Képes Családi Lapok“ mutatószámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt — legzélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A KÉPES CSALÁDI LAPOK kiadóhivatala

Budapest, V., Vadász-utca 14. (Saját házában).

Főszerkesztő:
Gajári Ödön

MAGYAR UJSÁG

felelősszerkesztő:

Kende Zsigmond

politikai napilap.

Megelőzi a Budapesten megjelenő összes napilapokat.

A ma története

az ujság. Friss és pontos krónikása a nap eseményeinek. Felhasználásával a modern technika hatalmas vívmányainak hírt hoz és hírt ad haladéktalanul mindarról, ami fontos, érdekes és említésre méltó történik az egész világon. A villamos drót a gondolat gyorsával közli vele azt is, ami a földgömb túl-ó félén történik, avatott kezek élvezetes formába öntik a hírt és a rotációs perczek alatt ezer meg ezer példányban ontja a friss ujságot. A hírszolgálat mai általános, hatalmas tejllettségénél is gyorsaság tekintetében az egész hazai sajtó élén áll a

„Magyar Ujság“

amely vidéken még ugyanazon a napon, a kora reggeli órákban értesíti a közönséget a legutóbbi huszonnég óra eseményeiről. Teljes tizenkét órával előzi meg tehát a Budapesten reggel megjelenő összes napilapokat. A

„Magyar Ujság“

melynek főszerkesztője Gajári Ödön, felelős szerkesztője Kende Zsigmond, az egyetlen a vidéken már kora reggel megjelenő szabadelvű irányu nagy politikai napilap. Munkatársai a magyar publicistikai a magyar szép irodalom és az ujságírói kar legjobb erői; saját levelezői vannak az ország minden városában és a külföld valamennyi jelentékenyebb helyén, a kik haladéknélkül értesítenek minden érdekes eseményről. Elve a gyorsaság, pontoság és megbízhatóság. Mindent megír a mi igaz, de semmit, a mi valótlan. Elejétől végig érdekes, de a hazug szenzációt nem hajhászta. A hangja mindig komoly, tisztességes és mindig irodalmi színvonalon álló. Kiterjeszti figyelmét a társas élet minden ágazatára és az egyetlen magyar napilap melynek minden számban külön állandó kerékpár rovata van

Noha terjedelme a többi napilapokkal egyenlő sőt melyiket felül is mulja, a

Magyar Ujság

a legolcsóbb budapesti napilap, mert előfizetési ára egy évre csak 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt, 1 hónapra 1 frt.

Egy szám ára vidéken is csak 4 kr.

A Magyar Ujság Karácsonyi Ajándéka egy irodalmi becsű **gyönyörűen kiállított 3 frtnyi bolti áru díszmű**

(Benedek Elek: Magyar Népköltés Gyöngyei)

lesz, a melyet díjtalanul megkap mindenki, a ki a Magyar Ujságra legalább egy negyedévre előfizet.

Mind ezek az óriási előnyökön felül, a melyekhez foghatóval egyetlen más ujság se szolgál olvasóinak, a

Magyar Ujság

még külön rendkívüli kedvezményt is nyújt előfizetőinek, a mennyiben

a baai és világirodalom száz kiváló művét majdnem teljesen ingyen, a bolti ár egy negyed részéért bocsátja rendelkezésünkre.

Mutatványszám kívánatra ingyen.

Czim:

A Magyar Ujság kiadóhivatala

Budapest, Ferenciek-tere 3.

A Magyar Ujság egyes példányai minden ujságelárusítónál kaphatók.

Munkás kérdés.

Folyó hó 15-én a gazdák maguk közt tartott értekezletén a következő cséplési szerződés mintát fogadott el, s nyomatta ki a munkások közötti kiosztás végett. Cséplési szerződés.

Mely egyrésztől _____ lakos kiadó tulajdonos másrésztől alólirott vállalkozók _____ lakosok között következőkép köttetett:

1., Mi alólirott vállalkozó munkások elváltuk a fentnevezett tulajdonos _____ birtokán _____ évben termett összes szalmás gabonája elcséplését mely mintegy 1100 □ öles holddal számított _____ hold buza, _____ hold árpa, _____ hold zab stb. vetésből áll.

2., A cséplés megkezdése előtt tartozik a tulajdonos általa akár több táblában is kimutatott (szerződésben részletesen megjelölendő) összesen _____ hold (1100 □ öl) buza aratását is nekünk adni.

Ezen munkához tartozunk a tulajdonosnak _____ megbízott munkatársunkhoz intézett első felszólítására azonnal 19 en alkalmas marokverőkkel s a szükséges eszközökkel együtt megjelenni. A kimutatott helyen az aratásba állani, s ha az időjárás engedi folyton megszakítás nélkül kiogástalan munkát végezve dolgozni.

3., Tartozunk a gabonát jól tövönvágni s tisztán felgereblyézni s kérébe kötni, a kaparékot is, és egyenlő nagyságú 18 kérés kelesztékbe a tulajdonos vagy megbízottja által meghatározott irányú s számú egyenes sorokba össze rakni s lekötözni.

Ha az eső megáztatja a szél széthányja ezen kelesztéket, úgy tartozunk megszáritani s újból összerakni a nélkül, hogy ezért bármiféle külön javadalmazásra igényt tarthatnánk

4., Az aratást végezve tartozunk a csépléshez azonnal hozzá fogni s a tulajdonos rendelete szerinti sorrendben folytatni.

Ezen munkához 19 en mint egész részesek, 7 elég erős gyermek vagy leány félrészesekkel együtt tartozunk kiállni s e létszámot folyton megtartani.

A netalán kilépő vagy hiányzó munkatárs pótlásáról gondoskodni a munkások kötelessége.

5. Lehetőleg eisősorban az általunk leartatott buza cséplétek kelesztékben egyenest a gépbe hordva.

6., Tartozunk a gépkörül összes munkát végezni s a származott szemet megmérni zsákba szedni s a tulajdonos igáján a kimutatott helyre behordani.

A szalmát, pévát töreket a kívánt méretű kazlakba rakni s rendbe hagyni, s azt az összes cséplési munkák végeztével újulag behegyezni s fél ölenként lekötözni.

7., Munkabérül kapjuk az általunk leartatott s elcséplelt buzának _____ ik részét, úgy a szemből mint szalmából. A szemrész mindig ott adatik ki ahová esik.

A péva és törekből azonban rész nem illet bennünket,

Addig míg ezt csépljük a 7 félrészes minthogy ezek ebből részt nem húznak fejünként a lentebb kikötött élelmet s 6 koronát kapnak a tulajdonostól.

Azon őszi vagy tavaszi gabonák elcsépléséért melyet nem mi arattunk a félrészesekkel együtt minden 100 ból _____ rész bennünket illet. Ezek szalmájából azonban rész nem jár.

8. A tulajdonos tartozik a gép mellé egy fűtőt, egy péva- törekrakót, egy szalmakazal rakót, egy vízfordót és egy magbehordót a megfelelő igával együtt adni. Ezek azonban részt nem húznak.

9. Az egész idő alatt a tulajdonos által élelmeztetünk.

Hetenként és páronként (egy kaszás és egy gyűjtő) az aratásra: 30 liter buzát, 170 dekagr. szalonnát, 3 csapotliter kását és 50 dekagr sót kap.

A cséplésnél hetenként és személyenként akár egész akár félrészes: 15 liter buzát, 80 dekagr szalonnát, 25 dekagr sót és 1½ liter kását kap élelmül.

Az aratásnál a napi élelmezés pénzértéke páronként 1 koronába, s a cséplésnél fejünként s naponként ½ koronába állapították meg.

10., Minthogy a munkások az időjárás okozta munka szünetelés alatt is élelmeztetnek, tehát megkívánja a tulajdonos, hogy bele egyezése nélkül a pusztából el ne távozzanak.

Megkívánja a tulajdonos, hogy szombat és ünnep előtti napon d. u. _____ óránál hamarabb a munkát abba ne hagyják.

11. Ha a gabonákat oly elemi csapás érné hogy a tulajdonos többi aratói nem a kikötött rész hányadért aratnának úgy a 152hold buza aratásért és elcséplésért az ebből kiadott _____ méter mázsá buzáért s a többi gabonákat pedig _____ % ért tartozunk végezni, a szerződés egyéb többi pontozatainak betartása mellett.

A gabonát rostálatlan a mint a gépből jön tartozunk mázsáin és elfogadni.

12., Mind addig míg a gazdaság összes gabonája behordva nincs, kelesztékben tartozunk csépleni s ennek a gépbe hordásánál is a tulajdonos belátása szerint segédkezni.

13., Tartozik a tulajdonos időszakonként az összes szemes keresményünket lakásunkra szállítani — s a rész szalmáknak pedig 2 hóig a cséplés végeztétől helyet adni. Ennek elszállításáról magunk tartozunk gondoskodni.

14., A keresményünkből mind addig míg teljesen meg nem feleltünk kötelezettségünknek 22½ métermázsát biztosítékul visszatartat a tulajdonos.

15., Tartozik a tulajdonos 2 igát minden szombaton illetve vasárnap haza és ki szállításunkra adni. nem különben az élelmül kapott buza haza szállítását is a tulajdonos eszközli.

16., A gépet a tulajdonos többi arató részének az elcséplésére minden kárpótlás nélkül átengedni tartozunk.

17., Ha a gépnek a cséplés folyama alatt olyan hibája keletkeznék melynek kijavítása több időt venne igénybe, úgy erre az időre élelem nem jár s a pusztából nem távozzunk. Az első felszólításra azonban ismét tartozunk megjelenni s munkába állani.

18. Jelen szerződés megkötése után az aratásig, a tulajdonos felszólítására a gazdaságába folyó napszámért dolgozni tartozunk — mit ha tenni elmulasztanánk úgy joga van a tulajdonosnak helyettünk rovásunkra bárkit elfogadni bármily bérért.

19. Ha az aratás vagy cséplés tartama alatt a gazdaságba halaszthatatlan munka merülne fel, vagy ha az a vállalt munka hátránya nélkül végezhető, úgy ha a tulajdonos kívánja 2 korona napszámért s élelemért tartozunk azt végezni.

Ha egyidejűleg a fél részesekre is szükség van ezek is 1 korona napszámért és élelemért tartoznak dolgozni.

20., Tengeri törésre egy közösen megállapított hetet engedélyez a tulajdonos.

21., A jelen szerződés keretén belül a tulajdonosnak vagy megbízottjának feltétlenül engedelmességek tartoznak a munkások.

Az engedetlenkedő bujtogató vagy goromba embert joga van a tulajdonosnak a munkától eltiltani s részét és biztosítékát a helyébe állított munkásnak adni.

22., Ovakodjanak a munkások a gondatlan tüzeléstől, az asztagon való pipázástól s egy általában minden akár gondatlanságuk, hanyagságuk vagy rosszakaratukból kifolyó károsítástól mivel az okozott kárt a tulajdonosnak megtéríteni tartoznak.

A fizetendő kártérítésre nézve, bárhol található ingó és ingatlan vagyonukkal együtt egyetemlegesen köteleztettek a munkások.

23., Mi alólirott szerződő felek jelen okirat mindenpontját magunkra nézve egyetemlegesen kötelezőknek ismerjük el s ennek nagyobb hitelűl saját kezű aláírásunk vagy kereszt vonásunkkal látjuk el s egyben megjegyezzük, hogy a jelen teljesen egyező két eredeti okirat egy példánya _____ megbízott munkatársunknak s másik a tulajdonosnak adatott ki.

N. N.

kiadó tulajdonos.

Kelt _____

Előttünk: kik igazoljuk azt is, hogy az okirat tartalmát ismerjük s a kiállítóknak felolvasni az általuk értelt nyelven megmagyaráztuk.

N. N.

jegyző.

N. N.

esküdt.

Vállalkozók:

N. N.

N. N.

H I R D E T É S E K.

507 vk./1897 szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyulai kir. törvényszék 4240/97 számú végzése által az öcsödi takarékpénztár javára Rónyai Gábor és társai öcsödi lakosok ellen 5400 frt tőke, ennek 1897 évi január hó 12-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 140 frt 02 kr. perkölség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le s részben felül foglalt és 1781 frt 50 kr-ra becsült részben előzőleg már az orosházi takarékpénztár javára 3450 frt 1400 frt és 2600 frt erej. a 7528. 7883 és 7529/97 P. sz. végzések alapján lefoglalt buza, árpa, kocsli lovak, tehén, takarmány, baromfi, gazdasági eszközök, felszerelvények és butorokból álló ingóságok az összes foglaltaték és felülfoglaltók javára nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 5563/97 sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén. vagyis az öcsödi büdöshalmi dűlőben 1092 sz. tanyán s folytatva bent a községben végr. szennvedettek lakásán leendő eszközzésére 1897-ik év december hó 30-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezzennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108 §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szarvason 1897 évi december hó 12-ik napján.

HOLCSY ARNOLD,
kir. bir. végrehajtó.

Haszonbéri hirdetmény.

Nagyméltóságú Gróf Károlyi Sándor úr Újvárosi és Terehalmi birtokaiból szántóföldek kaszálók. legelők 1898, március 1-től, illetve október 1-étől több évre haszonbérbe kiadandók és pedig

Az újvárosi birtokból 452 kat. hold szántóföld. Terehalmi birtokból 101 kat. hold szántó és 605 kat. hold legelő kaszáló a hozzá tartozó elegendő épületekkel együtt.

Bővebb felvilágosítást ad: Kis-Királyságon u. p. Békés Bánfalva.

PÉCZELY BÉLA.

